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Município de Melgaço 
Câmara Municipal 

  
Salão Nobre dos Paços do Concelho 

 
Reunião Ordinária de 23-04-2013 

 
Acta nº 8   

  
 
 

 
Membros da Câmara Municipal 

 
Cargo P/F/S 

António Rui Esteves Solheiro Presidente da Câmara Municipal     P 
Manoel Batista Calçada Pombal Vereador     P 
Maria José Nóvoas de Pinho Gonçalves Codesso Vereador     P 
Manuel Fernandes Ramos dos Santos Vereador     F 
Maria Fernanda de Almeida Cerdeira Vereador     P 
José Custódio Domingues Vereador     P 
Maria de Fátima Teixeira Pereira Esteves Vereador F 

P-Presença     F-Falta    S-Suspensão 
 
 

Situação financeira em 18-04-2013 
 
 

Operações Orçamentais 711 918,91€ 
Operações de Tesouraria 543 479,90€ 
Documentos 70 528,60€ 

 
Início da reunião: 14:30 horas 

 
 

Esta reunião foi secretariada por Fátima Alexandra Faria da Costa, Chefe da Divisão de 
Gestão Municipal. 
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I – Antes da ordem do dia 
 
O vereador José Custodio Domingues alertou para a situação do mato nas bermas na estrada entre 
Pomares e Castro Laboreiro considerando indispensável e urgente a limpeza das mesmas. 
 
 
 
 

II - Ordem do dia 
 
 

 
Administração Municipal 
 

255.Neste ponto não está presente presente  a Acta da reunião  nº7 de 03-04-2013, por não 
ter sido possível aos serviços concluí-la. 
 
256.Sr.Presidente e Vereadora Maria José Codesso faltaram á reunião nº07 de 03-04-2013. 
Neste ponto apresentaram justificação de falta á reunião nº07 de 03-04-2013, os seguintes 
membros do executivo: 
- Sr. Presidente por ter estado presente numa reunião na CIM. 
- Vereadora Maria José Codesso por motivos pessoais. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar as justificações de falta apresentadas, não 
tendo participado na votação os respectivos requerentes. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta 
 

Divisão de Desenvolvimento Económico 
 

257.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MARIA 
ALBINA ARAÚJO AZEVEDO E CARLOS O FEIRANTE - CALÇADO UNIPESSOAL, 
LDA, a solicitar a troca de lotes no recinto da feira semanal, que ficará anexa a esta acta. 
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição dos requerentes, de acordo com 
a informação dos serviços. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Serviços Urbanos 
 

258.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por AMÉRICO 
ALBERTINO PEREIRA, a solicitar a tarifa social para ramal de saneamento, que ficará 
anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a tarifa social para ramal de saneamento, 
de acordo com a informação dos serviços. 
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Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
259.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ARLINDO 
RODRIGUES, a solicitar a adesão a tarifa social para ramais, que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a tarifa social para ramais, de acordo com 
a informação dos serviços. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Presidência 
 

260.Presente os documentos de Prestação de Contas e Relatório de Gestão de 2012, que 
ficará anexo a esta acta. 
 
O Presidente da Câmara Municipal apresentou os documentos de prestação de contas 
relativos à gerência do ano económico de 2012. Salientou a execução do orçamento 
municipal de 75,3 %, que dado a conjuntura nacional de crise económica é muito 
significativa e revela o esforço de dar continuidade ao investimento municipal. 
Em termos de receita, num total de 13.958.511,89 €, referiu as fontes mais importantes: as 
transferências do Orçamento de Estado com um peso de 43,7 % na execução do orçamento 
Municipal e os Fundos Comunitários com um peso de 21,6 % na execução do orçamento 
Municipal. Verificou-se atrasos nas transferências dos fundos comunitários bem como 
atrasos na abertura de candidaturas para diversos projectos previsto no Plano Plurianual de 
Investimentos, estando o QREN praticamente parado, factos que condicionaram a execução 
da receita no capítulo de transferências de capital. Mencionou ainda que o Município 
arrecadou pela primeira vez a receita referente à participação no IRS permitindo assim a 
manutenção das políticas sociais de âmbito municipais englobadas no PDSS. 
Os constrangimentos decorrentes da Lei dos compromissos pautaram a execução da despesa 
municipal em 2012. Contudo, foi possível dar continuidade ao investimento municipal 
destacando-se a Escola Superior de Desporto e execução de redes de Abastecimento de 
Agua e saneamento.  
O Presidente da Câmara Municipal informou ainda da situação de margem de 
endividamento quer em termos líquidos quer em termos de médio e longo prazo, 
verificando-se ainda em 2012, uma diminuição nos encargos assumidos e não pagos. 
 
Em face dos documentos apresentados, o Executivo deliberou, por unanimidade, a sua 
aprovação, bem como remetê-los á próxima reunião da Assembleia Municipal. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
261.Presente para efeitos de aprovação a revisão orçamental nº01, no valor de 323.470,18€, 
que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a revisão orçamental nº01, bem como 
remeter á próxima reunião da Assembleia Municipal. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta.  
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Divisão de Desenvolvimento Económico 
 

262.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por FERNANDO 
ALVES PEREIRA DIAS, a solicitar a renovação de cartão de vendedor ambulante, que 
ficará anexa a esta acta.  
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a renovação de cartão de vendedor 
ambulante, de acordo com a informação dos serviços. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Acção Social e Educação 
 

263.Presente para efeitos de aprovação a análise de candidatura aos auxílios 
económicos/educação pré-escolar e 1ºCiclo, que ficará anexa a esta acta.  
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a candidatura aos auxílios económicos. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Serviços Urbanos 
 

264.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ROSALINA 
ALVES DE OLIVEIRA, a solicitar a isenção da tarifa de ramal de saneamento, que ficará 
anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a isenção da tarifa de ramal de 
saneamento. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
265.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por ELVIRA 
RIBEIRO DE LIMA RODRIGUES, a solicitar a tarifa social para ramal de saneamento, que 
ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a tarifa social para ramal de saneamento. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
266.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por JOÃO 
ALVES DE ARAÚJO, a solicitar a isenção das tarifas variáveis RSU e fraccionamento do 
restante valor - Factura nº5188 (Dez) e Janeiro (a emitir), que ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, indeferir a petição do requerente, de acordo com a 
informação dos serviços. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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Divisão de Acção Social e Educação 
 

267.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Maria Rosa 
Marques Oliveira, a solicitar apoio para a construção de um quarto de banho, que ficará 
anexa a esta acta.  
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
268.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Aniceto 
Bento Meleiro Soares, a solicitar apoio para obras de beneficiação de sua habitação, que se 
encontra extremamente degradada, e construção de um quarto de banho, que ficará anexa a 
esta acta.  
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Serviços Urbanos 
 

269. Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Maria Alice 
Domingues, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que ficará anexa a esta 
acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar uma redução de 75%, de acordo com a 
informação dos serviços. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
270.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por António 
Fernandes Covelo, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que ficará anexa a 
esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar uma redução de 50%, de acordo com a 
informação dos serviços. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
271.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Maria Rosa 
Marques Oliveira, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que ficará anexa a 
esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a isenção de tarifa de ramal de 
saneamento (redução de 100%). 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
272.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Palmira de 
Jesus Esteves Fernandes, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que ficará 
anexa a esta acta.  
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O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a isenção de tarifa de ramal de 
saneamento (redução de 100%). 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
273.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Maria da Luz 
Domingues Durães, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que ficará anexa 
a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a isenção de tarifa de ramal de 
saneamento (redução de 100%). 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
274.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Maria 
Romero Fernandes, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que ficará anexa a 
esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar uma redução de 75%, de acordo com a 
informação dos serviços. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
275.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Sara Vaz 
Basteiro da Silva, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que ficará anexa a 
esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a isenção de tarifa de ramal de 
saneamento. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
276.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Mário 
Alberto da Rocha Domingues, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que 
ficará anexa a esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar uma redução de 75%, de acordo com a 
informação dos serviços. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
277.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Maria Luísa 
Dias Gonçalves, a solicitar a isenção de tarifa de ramal de saneamento, que ficará anexa a 
esta acta.  
O Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a isenção de tarifa de ramal de 
saneamento (redução 100%). 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

 



Acta nº 8  
Data 23-04-2013  
Tipo Ordinária  
Página   7  

 
 

 
Largo Hermenegildo Solheiro  *  4960-551 Melgaço  *  Tel.: 251 410 100  *  Fax: 251 402 429  *  N.I.F. 505592940 

 
Município de Melgaço 
Câmara Municipal 

 
 
 

Divisão de Desenvolvimento Económico 
 
278.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por Matilde da 
Conceição Lobato Fernandes Covelo, a solicitar a renovação de cartão de vendedor 
ambulante, que ficará anexa a esta acta.  
A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a petição do requerente. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Gestão Municipal 
 

279.Presente informação interna, referente à restituição de descontos efectuados à Caixa 
Geral de Aposentações ao Presidente da Câmara Municipal, que ficará anexa a esta acta. 
O Coordenador Técnico da Subunidade dos Recursos Humanos prestou a informação que 
ficará anexa à presente acta. 
 
A Chefe de divisão de Gestão Municipal informou que por erro dos serviços de Recursos 
Humanos no processamento mensal do vencimento do Presidente da Câmara Municipal 
foram efectuados descontos indevidamente para a Caixa Geral de Aposentações, pelo que a 
Câmara Municipal deve proceder à restituição dos descontos efectuados indevidamente. 
Mais informou que foi solicitado à Caixa Geral de Aposentações o reembolso dos valores 
entregues indevidamente. 
 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a restituição de descontos efectuados 
indevidamente para a Caixa Geral de Aposentações. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Cultura e Comunicação 
 

280.Presente para efeitos de aprovação o Regulamento de Concurso de Fotografia 
subordinado ao tema "Paisagem", que ficará anexo a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o Regulamento apresentado. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
GAB- Serviços Jurídicos 

 
281.Presente para efeitos de aprovação, proposta de alteração de estatutos, apresentada pelo 
Conselho de Administração da "Cura Aquae - Termas de Melgaço, EM", que ficará anexa a 
esta acta. 
A Técnica Superior Jurista prestou a informação que ficará anexa à presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de alteração de estatutos. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
282.Presente para efeitos de aprovação, proposta de alteração de estatutos, apresentada pelo 
Conselho de Administração da MELSPORT - Melgaço, Desporto e Lazer E.M., que ficará 
anexa a esta acta. 
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A Técnica Superior Jurista prestou a informação que ficará anexa à presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de alteração de  estatutos. 
 Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Desenvolvimento Económico 
 

283.Presente para efeitos de aprovação o regulamento do concurso Internacional do vinho 
Alvarinho, que ficará anexo a esta acta. 
Por não constar da ordem de trabalhos, o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o 
seu agendamento. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o regulamento apresentado. 
  Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
284.Presente para efeitos de aprovação as novas regras de facturação - Aplicação à Festa do 
Alvarinho e do Fumeiro, que ficará anexa a esta acta. 
Por não constar da ordem de trabalhos, o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o 
seu agendamento. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar as novas regras de facturação. 
  Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
  

 
 
 
 
E nada mais havendo a tratar, quando eram 15.45 horas, foi a reunião encerrada pelo Senhor 
Presidente, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
 
E eu,_______________________, Chefe da Divisão de Gestão Municipal da Câmara Municipal de 
Melgaço, a subscrevi. 

 
 

O Presidente da Câmara Municipal 
 


